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  7           --                  2حسابداري ميانه   
  120          -  حسابداري   

  1214023      
  ماشين حساب  )2( ود  

  .ها و تبارها ها و خردهاست؛ نه به ثروت برتري مردم به يكديگر، به دانش: )ع(امام علي

 

در تاريخ تحصيل . ريال خريداري نمود 5.000.000اطره را به مبلغ از سهام شركت خ% 60معادل  1385شركت سهامي لاله زار در ابتداي سال  . 1  

سودوزيان گزارش شده . ارزش دفتري و ارزش بازار دارايي ها و بدهي هاي شركت خاطره مساوي بوده و هيچگونه مابه التفاوتي وجود نداشته است

  )نمره 2( ). يژه استفاده مي نمايدشركت از روش ارزش و( :بشرح زير بوده است 88تا  85شركت خاطره در سال هاي 

  خالص) زيان(سود  سال

  ريال  زيان  7.500.000  1385

  ريال  زيان  5.000.000  1386

  ريال  سود  3.000.000  1387

  ريال سود  4.000.000  1388

  :با توجه به اطلاعات فوق مطلوبست 

قابل شناسايي ، مانده )زيان(شركت خاطره، سود) زيان(كت لاله زار از سود، سهم شر 88لغايت  85با تهيه جدولي براي هر يك از سال هاي  - الف

جدول زير در پاسخنامه ترسيم و : راهنمايي (را محاسبه كرده و نشان دهيد)در پايان سال(شناسايي نشده و مانده حساب سرمايه گذاري) زيان(سود

  ).تكميل شود

سهم لاله زار از   سال

  خاطره) زيان(سود

بل قا) زيان(سود

  شناسايي

   مانده زيان   

  شناسايي نشده

  مانده سرمايه گذاري
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  7           --                  2حسابداري ميانه   
  120          -  حسابداري   

  1214023      
  ماشين حساب  )2( ود  

  .سالها در مورد درآمد يا زيان حاصل از سرمايه گذاري، انجام دهيددر پايان هر يك از ) لاله زار(ثبتهاي لازم را در دفاتر سرمايه گذار -ب

 4سال منتشر نموده كه هر برگ آن قابل تبديل به  5به سررسيد % 12برگ اوراق قرضه ده هزار ريالي  500تعداد  1/1/1382شركت ارس در  -2

بهره اوراق قرضه سالي . آن از روش خط مستقيم استفاده مي شودمنتشر شده و جهت استهلاك  110اوراق قرضه به نرخ . سهم هزار ريالي مي باشد

ارزش . برگ اوراق قرضه به سهام عادي تبديل گرديد 300تعداد  1/1/85در تاريخ . هر سال پرداخت مي شود 29/12و  31/6دوبار در تاريخ هاي 

  )نمره 5/1(.ريال بوده است 3.000بازار هر سهم عادي در تاريخ تبديل معادل 

  :مطلوبست      

  انجام ثبت لازم در تاريخ تبديل با استفاده از روش ارزش دفتري  -الف     

  .انجام ثبت لازم در تاريخ تبديل با استفاده از روش ارزش بازار  -ب      

  

  )نمره 2(بخش حقوق صاحبان سهام شركت پارس بشرح زير مي باشد. 3

  ريال  15.000.000    م عادي پنج هزار رياليسها

  ريال   2.000.000    ده هزار ريالي% 12هام ممتازس

  ريال      600.000      صرف سهام ممتاز 

  ريال   5.000.000      سود انباشته 

  :انجام دهيددر دفاتر شركت پارس هاي زير تاطلاعات فوق، ثبت هاي لازم را در هر يك از حال بهبا توجه 

  اي اطلاعات اوليه مسئله انجام شودهر مورد مستقل فرض شده و ثبت هر بند بر مبن: توجه 

  قيمت بازار هر سهم عادي در تاريخ اعلام و توزيع سود سهمي. سهم عادي 300اعلام و توزيع سود سهمي براي سهامداران عادي به تعداد  - الف

  .ريال بوده است 7500ريال و  8000بترتيب ) سهام جايزه(

  )شود هر دو ثبت اعلام و توزيع سود سهمي انجام(: توجه

  .ريال 1000سهام عادي و كاهش ارزش اسمي هر سهم به مبلغ  4به  1تجزيه  -ب

  .ريال به ازاي هر سهم ممتاز 12.000بازخريد سهام ممتاز و پرداخت مبلغ  - ج
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  7           --                  2حسابداري ميانه   
  120          -  حسابداري   

  1214023      
  ماشين حساب  )2( ود  

  )نمره 5/2(:انجام داده است 1387ت سهامي ساحل فعاليتهاي مالي زير را در طي سال مالي شرك. 4

ريال  1.000ارزش اسمي هر سهم شركت . ريال بازخريد شد 1.800سهم از سهام منتشره شركت به قيمت هر سهم  500تعداد   2/3/87در  - الف

  .منتشر شده بود% 30بوده كه در گذشته با صرف 

  .ريال فروخته شد 1.900سهم از سهام خزانه به قيمت هر سهم  300تعداد   12/5/87در -ب

  .   ريال فروخته شد 1.400سهام خزانه باقيمانده  به قيمت هر سهم   18/11/87در  - ج

قيمت بازار هر سهم در تاريخ اهدا . هام منتشره شركت از سوي يكي از سهامداران به شركت اهداء گرديدسهم از س 100تعداد  15/12/87در  - د

  . ريال بوده است كه بر همين اساس نيز در دفاتر ثبت گرديد 1.500

  .ريال فروخته شد 1600سهم از سهام خزانه اهدايي به مبلغ هر سهم  50تعداد 20/12/1387در تاريخ  -ه

سهام خزانه اهدايي با .(نجام ثبتهاي لازم در دفتر روزنامه شركت ياس از بابت معاملات سهام خزانه با استفاده از روش بهاي تمام شده ا:مطلوبست 

  )استفاده از روش ارزش بازار ثبت شود

  

حقوق صاحبان . ريال نمود 18.000.000از سهام شركت سهامي ارس به مبلغ % 60، اقدام به خريد 1385شركت سهامي آذربايجان در ابتداي سال . 5

ريال بوده و به استثناي موجودي كالا، زمين و ماشين آلات، ارزش دفتري و ارزش بازار  25.000.000سهام شركت ارس در تاريخ تحصيل معادل 

  )نمره 5/2().مايدشركت از روش حسابداري ارزش ويژه استفاده مي ن(.هم مساوي بوده استبقيه دارايي ها و بدهي هاي شركت ارس با 

  :اطلاعات اضافي

 .ريال گزارش نمود 5.000.000معادل  85خود را براي سال ) عادي(شركت ارس سود ويژه . الف 

 .ريال سود نقدي اعلام نمود 3.000.000معادل   85شركت ارس براي سال . ب 

 .ماليات، نقدا پرداخت گرديد% 15سود اعلام شده ، پس از كسر . ج 
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  7           --                  2انه حسابداري مي  
  120          -  حسابداري   

  1214023      
  ماشين حساب  )2( ود  

 2.000.000ريال و  1.000.000ريال،  500.000در تاريخ انجام سرمايه گذاري ارزش بازار كالا، زمين و ماشين آلات ، هر كدام بترتيب . د 

استفاده كرده و عمر مفيد باقيمانده  FIFOشركت براي ارزيابي موجودي كالاي خود از روش . ريال بيشتر از ارزش دفتري آن بوده است

 .ساله مستهلك مي شود 20سال بوده و هر گونه سرقفلي  10ماشين آلات 

  :مطلوبست 

  محاسبه مبلغ مابه التفاوت و سرقفلي  - الف

از بابت سرمايه گذاري اوليه، شناسايي سود، اعلام و ) سرمايه گذار(در دفتر روزنامه شركت آذربايجان  85انجام ثبتهاي لازم در سال  -ب

  .تقسيم سود و استهلاك مابه التفاوت

سهم شركت ، يك سهم جديد با استفاده از گواهينامه حق تقدم در خريد سهام ،  3سهامي سامان تصميم گرفته است به صاحبان هر شركت . 6

شركت . ريال بوده است  15.000ريال و ارزش هر سهم شركت قبل از انتشار گواهينامه  10.000ه قيمت هر سهم طبق گواهينام. اعطاء نمايد 

با فرض استفاده از روش ميانگين براي انجام محاسبات گواهينامه و با توجه به اطلاعات فوق .  م شركت سامان را در اختيار داردسه 000/3ساسان 

  )نمره5/1(مطلوبست 

  هر سهم پس از واگذاري گواهي حق تقدم محاسبه ارزش فرضي  - الف

  .محاسبه ارزش كل گواهينامه هاي دريافتي و انجام ثبت لازم از بابت دريافت آن در دفاتر سرمايه گذار -ب

 فرض بر اين است كه دريافت گواهينامه در دفاتر(ثبت لازم از بابت تبديل كل گواهينامه هاي دريافتي به سهام در دفاتر سرمايه گذار - ج

  )سرمايه گذار ثبت مي شود
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  7           --                  2حسابداري ميانه   
  120          -  حسابداري   

  1214023      
  ماشين حساب  )2( ود  

ريـال و ارزش بـازار    1.000هـر سـهم    سهم عادي به ارزش اسـمي  2.000ش سرمايه خود اقدام به پذيره نويسي يشاهين بابت افزاشركت سهامي . 7

ماه پس از پذيره نويسي شركت مطالبه باقيمانده مبلغ را نمـود كـه    6. مبلغ پذيره نويسي وصول گرديد% 40در تاريخ پذيره نويسي . ريال نمود 1.500

ت معـادل  شرك. سهم كه به تعهد خود عمل نكردند ، بقيه باقيمانده تعهد خود را پرداخت و سهام به نام آنان منتشر گرديد 100به استثناي صاحبان 

  .ريال نقدا فروخت 1600سهم به آنان سهام واگذار نموده و مابقي سهام را به قيمت  100مبلغ پرداختي صاحبان 

  )نمره 2(.انجام ثبت هاي لازم در دفاتر شركت: مطلوبست 


